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ATA DA OITAVA SESSáO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MTJNICIPAL DE PORTALEGRE/RN,
REALIZADA AOS WNTE E OTTO Q8) DIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE
DOLS MrL E WNTE E rnÊS @o2il.

PRESIDENTE: Vereodor Márcio José Pereirs. de Oliueira
10 SECRETÁRIO: Vereador José Ed.son de Pa:iua
za SECRETÁRIA: Vereadora Msria Auxiliadora B. Luceno- Sá

Aos Vinte e Oito (28) dia do mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Três
(zoq), às dezessete (t7) horas, na sala das sessões Plenário Vereador
Antônio Cosme Damiõ.o, Prédio Sede do Poder Legislatiuo Municipal, situado
à Rua Damião Monteiro de Sousa, número quatorze (t4), centro.
Compareceram os Senhores (as) Vereadores (as): JOSÉ EDSON DE PAIVA,
ANTÔNIO áSSIS DE HOIANDA FREITAS, JOSÉ ADALBERIO NTITES
RÊ,GO, MARIA AT]XILIADIRA BESERRA LT.]CENA SÁ, CÍCERI
ADALBERTO MARQUES WANA, UBIRACI FERKEIRA GOME$ AFRÂNIO
GURGEL DE LUCENA. Hauendo número legal, o Senhor Presídente
declarou aberta a,Sessâo, registrou e agradeceu a presença do Senhor
Alcíuan Paulino suplente de Vereador, seguidamente jusfficou a ausência do
colega Vereador Paulo Andreaso de Lucena, continuando com os Trabalhos
solicitou a dispensa da leitura da Ata da Sessão realizada em zo.o4.zo27, que
foi aceito. No Expediente do Dia: Constou da leitura da mensagem ao PL
no. oo7/zoz3, e do oficio no. otoo/zoz3. GP/PMP. Portalegre/RN. José
Augusto de Fretas Rêgo - Prefeito Municipal. No Grande Exoediente:
Seguindo com os trabalhos o Sethor Presidentefalou temos ot Projeto de
Lei do ExecutÍuo para ser entregue aos Senhores Vereadores e encaminhado
para as comissões competentes, continuando fez a leitura. de Lei
no. ooz/zozs - z5 de abril de zoz3. José Augusto de Freitas Rêgo - Prefeito.
Na conünuidade o Senhor Presid.ente facultou a palaura aos Senhores
Vereadores. Usqndo a palaura o Veres"dor Afrãnio Lucena saudou o
fodos os colegqs Vereadores e dema.is presentes e falou farei oz
considerações, no ceso quero aqui pqrabenizar o gouerno do Estado do
Rio Grande do norte pelo programa Leite da Emater, que está sen
distribuído na escola, Escola Filomena Sampaio de Souza, entõ.o é u
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programo que acontece no município já que nõo foi diuulgado essa ação
do gouerno do estado, o leite da Emater é entregue eos qlunos na hora
da saída, o aluno leua sua sacola e já sai com um litro de leite e deuido
ao ferÍado de segunda- feirafoi antecipado para hoje, o alimento trqz
sempre um fortalecimento ao estudante, o segundo ponto que a gente
tem que tratar é algo bem releuante, porque é algo muito decotente no
muntcípio é a situação da desertificaçã.o de Portalegre, então quero
deixqr aqui uma dica ao prefeito se ele quer morer no deserto ele corte
qs áruores do sítio da cosa dele, mande limpar e não deixe nenhum(l a.o
redor, a desertíficação de Portalegre do tal nouo tempo é uma coisa
desenfreada desde o início, a nqtureza é um bem público que deue ser
preseruado seja ela urbana, rural ou drea de preseraação, não podemos
ficar assim simplesmente calados porque precisam derrubar todas as
áraores para mostrar asfachadas dos prédios, isso é uma coisa que estô.
acontecendo em Portalegre. Usando apalaura oVereador Adalberto
Rêgo saudou a todos os colegas Vereadores e demais presentes efalou
eu gostaria de saber onde está sendo a cortanço de mata e a
deserüfi.cação, o prefeito agora tem que mandar o pouo para o sítio
uossa excelência estó. dizendo que ele está cortqndo as áruores a DE\IS
dará, eu acho que as áraores que estão podando é por necessidade, eu
acho que não estô esses absurdos porque os próprios proprietôrios das
casa, das áraores solicitam um laudo com técnico e assim o foz para
poder cortar as ôruores por tonto eu qcho que uossa excelência está.
exagerando um pouco, porque eu o Vereador Adalberto Rêgofoi um que
cortei uma áruore na minha casa, egora eu tenho um laudo lá que os
morcegos estauam querendo inuadir a minha casa Vereador Toinho
mas mesmo assim eufui a prefeitura pedir um documento, mostrei que
ss ôruores estqva tomando conta e assim o fi.2 está lá o documento eu
acho que nõ.o é por aí não Vereador, que o nouo tempo que aí estô. nõ.o é
passageiro não, o nouo tempo que aí está" uai continuer por muito
tempo, queria aqui diante mão dizer da importânciq do leite que uossa
excelêncio. a.bordou agora jd que uossa excelênciq tem acesso a
gouerno do estado peça ao goueÍ'no do estado para roçar as estra
que pertence ao estado, peça paro tampar os buracos da RN porque isso
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aí está preocupando, acho que uossa excelência anda nas estradss e
está uendo a buraqueira e o roço que o município mandoufozer e estó.

fozendo aqui, porque é um deuer do estado mesmo ossim o nouo tempo
estáfazendo. Houue um longa discussâo entre os senhores Vereadores
Afrânio Lucena, Ada.lberto Rêgo, Adalbefto Viana, Maria Atníliadoro,
na discussão o V*eador Afrãnio Lucena falou uou só mostrar um
uídeo aqui de um cidadão que deue estar cssistrndo, ele mandou um
uídeo justamente da últíma ação do município, onde é que essas áraores
aqui estão prejudicando as calçadas no centro da cidade na sua rua, de
frente a Clinóticq no coraçõ.o da cidade, então acho que precisa de um
estudo, uma reuisão, precisa ser organizado, tratado com mo.is empatía
o tema. Usando a Palaura o Vereador Adqlberto Rêgofalou a gente
fi.cou sabendo que não estaüa na prtmeira etopo o Prefeito José Augusto
esteue na semona em Natal e esteue no DEBR e serõ.o primeira, segunda
e terceira etqpos, e Portalegre, Riacho e Viçosa nõ.o estauam, mas
quando houue a mouimentação tanto de um lado quanto do outro eles
recuaram e disseram que a prioridade era oulra e ia incluir aqui e
esperamos que isso aconteça mais na primeira etapa não esteue,
esperamos que uenha fazer até porque R$ 6z.ooo.ooo,oo(sessenta e
dois milhões) é muito pouco não dá. não tem como fazer as estradas
principalmente de Francisco Dantas a Pau dos Ferros ali tem que
arrancar toda não tem negócio de tapar buraco tem quefazer 1oo%,
mas esperamos que uenha, o que temos que fozer é unir forças, que
uenha a estrada para trqfegar com dignidade pelo menos. lJsando
nouqmente a palaura o Veread.or Afrânio Lucens falou só para
complementar aqui para agente uer o níuel do gouerno Fátima em
relaçdo ao dialogo tanto qduersário como correligionôrio a fala do
Vereador Adalberto Rêgo agora,foi bem enfôüca em dizer tanto de um
lado quanto do outro, unir forças para conseguir, aí é um ponto
importante de reflexão paro o gouerno locql também, reflexão e
amadurecimento que precisa perceber que oposição também uer as
coisas quando pede é porque esta
atitudes de irem ló. em Natal procu
mais interessante ainda é o gouerno
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Fátima. Usando nouomente a palaura o Vereador Adalberto Rêgo
falou Vereador Afrânio estou dizendo aqui que tem que hauer isso,
agora o gouerno Fdtima nõ.o faz isso não, porque uinham oz ônibus
para aqui, era uma emenda de Jean Paul Prates , oz ônibus para
transportar os estudqntes e não ueio mais leuqrqm não sei para onde,
mos a gente fez a nossc parte. Usando nouamente a palaura o
Vereador \frânio Lucena falou desconheço o cssunfo dos ônibus
mais uou procurar saber, mas só que nós estáuamos falando de outra
coisc, uossc excelência é muito empolgado tem medo de escutqr as coisa
já procura outra coisa para dizer e tenha calma homem tem coisas aqui
que tem que ser faladqs e discutidqs estou elogiando a gouernadora,
secretários lá tem poder e eles falam em nome do gouerno podem
receber quemfor é permitido receber, é permiüdo reclamer, pedir, não
é secretário daqui que são poderes limitados não, eujáfui secretário e
sei, então a questão de dizer é um gouerno amadurecido, que escuto,
que atende, ninguém trabalha querendo o mal dos outros não só rsso
que quero dizer, aí uossa excelência jô uai com outra coisa, trogo
documentos, procure se a ônibus realmente estauam colocados na
emenda e estaua destinada e se foí desuiados pora outro local traga
paro a gente procurara saber, nós temos o direito de saber, porque é
dinheiro público, fsso tem todo um processo, dinheiro de educação nõ.o
uem assim não, quiseram até fazer um orçamento secreto ló. aqueles
cqra.s do. bicq lô de mudar escola fantasma, quiseram fazer isso ia ser
um desastre no MEC, mas o MEC tem planejamento, pronto se houue
isso trás documento oficial, essa câmara encaminha, reclama e solicita
que seja resoluido, se não conseguirmos fizemos nossa porte, a gente
assinando todo mundo é melhor. Usando nouamente a palaura o
Vereqdor Adolberto Rêgo falou eu nã.o tenho mais idade para ter
medo Vereador Afrdnio agora eu tenho que dizer q uerdade q
gouernadora estar lá é para receber qualquer um, é o deuer dela, ela é
gouernadora do estqdo a emenda era. de Jean Pqul Prqtes oz ônibus
estaua tudo certo para uim para aqui e não ueio, quero diz
recebe recebe bem agora tem que mandar os benefi.cios,
chegar os mesmos nq cidade por quem quer que seja estou
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bater palmas porque uai benefi.ciar Portalegre, os ônibus seiqm muito
bem uindos pcffct os estudantes. Usando nouamente a palaura o
Senhor Presidente falou quero parabenizar a classe enferrnagem que

finalmente foi assinado o projeto pelo gouerno federal e pelo senado e
pela Câmara federal, o piso uai sair, quero parabenizar nossa colega
Vereadora Dorinha que é técnica de enfermagem e toda a classe do
Brqsil em especial os dc nosso cidade. Na Ordetn do Dia: Nada.
constou. Nada mais hauendo a relatar o Senhor Presidente
agradeceu a presença dos Senhores Vereadores, seruidores da Casa
demais presentes e declarou encerrada a presente Sessôo que paro
constar lqurou-se o presente ata que depois de lide e aprouada segue
abaixo asstnada por todos os Senhores (as) Vereadores (as) presentes.
Portalegre-KN, z8 de abril de zoz3. Eu José Edson de Po;iuo. -
Primeiro Secretário daMesa que amandei ossino e subscreuo-me. fi-

rose Edson de paiua t§1J -Vlt*--ú---
Primeiro Secretáio

Márcio José Pereíra de Oliueira
Presidente

,ll,;,a, *çL-!--,!**

Afrânio Gurgel de Lucena-- /*
Vice-Presidente

L.saMaria hxíliadora Beseta Lucena Sá.

Segunda Secretâria

Ubiraci Ferreira Go
Vereador

Cícero Adalberto Marques Via
Vereador
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.tuttryÁntónioÁssis de Holanda Freitas

Vereador

José Adalberto Nunes Rêg o - - -- - - ----
Vereador

Portalegre(RN) z8 de abríl de zoz3.
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